



## 嘉南藥理大學 新聞稿

聯絡人：公關出版組林怡君、吳尚怡  
電話：(06) 266-4911 分機 1042、1043  
E-Mail：[box1042@mail.cnu.edu.tw](mailto:box1042@mail.cnu.edu.tw)  
[box1043@mail.cnu.edu.tw](mailto:box1043@mail.cnu.edu.tw)

### 優化技職 A+培力工作坊 嘉藥登場

教育部委託社團法人台灣評鑑協會辦理「優化技職校院實作環境計畫-二〇二〇技專校院 A+培力工作坊」於 8 月 28 日在嘉南藥理大學舉辦，來自全國各技職校院教職員專程南下觀摩，並由嘉藥藥學系特聘教授李冠漢及環境工程與科學系教授林瑩峰分別針對「分析檢測人才培育暨區域技術聯盟基地」與「再生水類產線與人才培育基地」兩項計畫進行專題報告，隨後一行人到兩座基地實地參訪，並在綜合座談交流及大合照中畫下完美句點。

有鑑於少子女化造成學制質變，科技理工領域人才出現缺口，教育部採「高教和技職雙軌並行」、「高階和區域人才兼顧」策略，近年來積極與各大專校院及企業共組「人才國家隊」，建立產學契合模式來養成人才，而技職大學類產線基地的建立，如分析檢測、再生水、風力發電等領域人才培育，就是要促成技職教育與國家產業接軌，讓更多學生看到就業未來，在教育部推動下，迄今已核定超過百案，希望整合產、官、學、研，共同為培育未來產業人才努力。

於 107 年設置「分析檢測人才培育暨區域技術聯盟基地」是全國唯一設立於大學校園、媲美國家級的菁英養成基地，不僅配置高階設備儀器，結合多項產學研究計畫與認證實驗室和檢測學分學程來提升實務知能，培育食藥粧產品全線的檢測人員，成立以來，已獲得衛福部食品藥物管理署(TFDA)及財團法人全國認證基金會(TAF)雙認證，並攜手港香蘭等 10 多家企業產學合作，落實孵化契合式人才，在近日「毒中藥」事件中，更主動協助民眾檢驗有疑慮中藥材等，以達到食安、藥安、無毒心安的「三安」，善盡社會責任。

「再生水類產線工廠與人才培育基地」奠基於深厚實務技術與產業鏈結，對內結合嘉藥環境學院專業師資課程及再生水類產線工廠、再生水資源物聯網及監控中心、機電設備、配管配線實習工廠與五座污水處理廠、中水回收、下水道設施及操作維護技能檢定考場等實作場域，甚至具備月產 3,000 噸高級再生水供台積電等半導體產業純水使用之產能，培育校園技優人才，開啟校園再生循環經濟新頁；對外深度連結 30 多家水資源相關法人、公協會及山林水集團等企業簽約合作，光是企業就提供每年 90 個學生實習加上 30 個獎學金預約聘用



## 嘉南藥理大學 新聞稿

聯絡人：公關出版組林怡君、吳尚怡  
電話：(06) 266-4911 分機 1042、1043  
E-Mail：[box1042@mail.cnu.edu.tw](mailto:box1042@mail.cnu.edu.tw)  
[box1043@mail.cnu.edu.tw](mailto:box1043@mail.cnu.edu.tw)

名額，高標達到訓用合一「技職一條龍」。

身為東道主的嘉藥校長李孫榮，除了歡迎友校來訪，也感謝教育部技職司的指導及肯定，李校長表示，能在嘉藥舉辦「優化技職校院實作 A+培力工作坊」就代表這兩項計畫成果是受到認同的，也相信透過工作坊經驗分享、實地參訪及互動詢答等方式，將有助於深化技專校院之間連結與跨校資源共享機制，建立緊密技職教育培育體系，一同攜手共同培育產業人才，達到「為學生找到未來、讓工作找到人才」目標。